Lösungen zum AB „Der Kreisumfang“
1. 
a) 4 und 25,12 ( 25,1

b) 7,4 und 23,236 ( 23,2

    1,65 und 10,362 ( 10,4

    11,4 und 35,796 ( 35,8


    0,84 und 5,2752 ( 5,3

    13,4 und 42,076 ( 42,1


    34 und 213,52 ( 213,5

     5 und 15,7


c) 0,318... ( 0,3 und 0,15

d) 143,312 ( 143,3 und 71,65

    3,184... ( 3,2 und 1,6

     1433,121 ( 1433,1 und 716,55 ( 716,6

    31,847... ( 31,8 und 15,9
      121,974 ( 122 und 61

    15,286 ( 15,3 und 7,65 ( 7,7
      28,535 ( 28,5 und 14,25 ( 14,3
2. a) ein Kästchen hat eine Länge von 2,5 cm

einen großen Halbkreis mit r = 5 cm in der unteren Hälfte
 

2 ( 5 ( 3,14 : 2 = 15,7

oben vier kleine Viertelkreise mit r = 2,5 cm ≙ ein ganzer Kreis mit r = 2,5 cm
 

2 ( 2,5 ( 3,14 = 15,7

Also hat die Figur einen Umfang von
 

u = 15,7 + 15,7 = 31,4 cm
    b) ein Kästchen hat eine Länge von 27 mm 

vier Viertelkreise mit r = 54 mm ≙ ein ganzer Kreis mit r = 54 mm


2 ( 54 ( 3,14 = 339,12 ( 339,1
 
zwei Linien mit 27 mm
 

2 ( 27 = 54 

Also hat die Figur einen Umfang von


u = 339,1 + 54 = 393,1 mm
